

克里斯塔利娜·格奥尔基耶娃



简介

克里斯塔利娜·格奥尔基耶娃拥有丰富的领导和管理经验，这源于她在世界银行和欧盟委员会出任的一系列具有影响力的高级公共服务职位。格奥尔基耶娃是科班出身的经济学家，一直在推动健全的经济政策、可持续发展、性别平等和减贫等方面走在前列。她是构建抵御自然和人为冲击能力的早期倡导者之一。

世界银行 首席执行官

自2007年1月以来，格奥尔基耶娃出任世界银行首席执行官，领导该机构优秀和多样化的员工，聚焦于发展中国家最迫切的需求，并取得了突出的成绩。她在世界银行有史以来规模最大的增资中发挥了关键作用，并引入了进取的内部改革和政策措施，显著强化了该机构扩大投资和履行使命的能力。对于在国际社会范围内建立支持，为低收入和脆弱国家调动资源，以及促成世界银行集团五大机构之间的合作方面，她也发挥了重要作用。2019年2月至4月，继金墉宣布辞职后，她出任世界银行集团临时行长。

欧盟

2010年2月至2016年12月，格奥尔基耶娃在欧洲委员会任职，帮助塑造了欧盟的议程。作为欧盟国际合作、人道援助和危机应对专员，她管理着世界上规模最大的人道主义援助预算之一，并成为了全世界越来越多受危机影响群体的倡导者。她领导创立了欧盟的平民保护机制，整合了欧盟成员国有效筹备、预防和响应的能力，以应对更加频繁和更具破坏性的灾难。作为欧盟委员会主管预算与人力资源的副主席，格奥尔基耶娃负责监督欧盟1550亿欧元的预算以及该机构在全球的33,000名员工。她领导了欧盟的预算改革，将欧洲应对难民危机的资金增加了两倍。她积极参与了欧盟委员会解决欧元区债务危机的工作。

在世界银行的工作经历

加入欧盟委员会之前，格奥尔基耶娃在世界银行任职了17年。1993年，她被聘为欧洲与中亚环境经济学家，1998年被任命为环境问题主管，而后被任命为东亚太平洋地区环境与社会发展局局长。2000年，她成为世界银行主管环境的局长，牵头对污染控制采用严格的经济分析，发展了为生态服务支付的理念，促进了世界银行集团向支持绿色增长转变，并建立了碳市场。2004年，她派驻莫斯科，成为俄罗斯联邦局局长，负责20亿美元的项目投资组合，并引入了新的金融工具，如无主权担保的贷款。2007年，格奥尔基耶娃被任命为可持续发展局局长，监督世界银行2/3左右的贷款。2008-2010年，她担任世界银行集团副行长兼机构秘书长。她在2008年全球金融危机之后的世界银行治理改革及随后的增资中发挥了关键作用；她还负责世界银行集团高级管理层、执董会和股东成员国之间的沟通工作。

荣誉和奖励

2010年，欧洲之声提名格奥尔基耶娃为“年度欧洲公民”和“年度专员”，表彰其在欧盟人道主义危机应对中发挥的领导作用。DEVEX国际开发机构称，格奥尔基耶娃是全球开发领域最有影响力的女性之一。她获得了新兴欧洲杰出成就奖和对外政策协会奖，这是对其负责任的国际主义精神以及扩大公众对国际事务了解的认可。她曾担任联合国人道主义融资高级别委员会联合主席，目前与潘基文和比尔·盖茨共同担任全球气候适应委员会联合主席。她是经济与气候全球委员会以及可持续发展宽带委员会成员。

教育和学术生涯

克里斯塔利娜·格奥尔基耶娃1953年生于保加利亚索菲亚，获得了索菲亚国家经济和世界经济大学政治经济学与社会学硕士以及经济科学博士学位。1977-1991年，她担任该校教授。1987-1988年，她担任伦敦政治经济学院博士后研究员。1991-1992年，她担任麻省理工学院Fulbright研究员，与他人共同教授“转型中的经济学”研究生课程。1996年，她完成了哈佛商学院的高管发展项目并获得了金融学结业证书。格奥尔基耶娃曾出版100多本著作，是保加利亚第一本微观经济学教材作者和第一本宏观经济学教材的合著者。她曾在全球多所名校发表演讲，包括哈佛大学、莫斯科国立大学、麻省理工学院、伦敦政治经济学院、清华大学、南太平洋大学和澳大利亚国立大学。

语言

除母语保加利亚语外，格奥尔基耶娃能熟练使用英语和俄语，并能很好地使用法语开展工作。